

球员篇

不差钱 不好管

无论是 NBA 还是欧洲几大联赛,世界上每一个吸引眼球的联赛,都因为那里聚集着无数超人气明星。从这一点来说,乒超联赛并不逊色,几乎全世界最顶尖的乒乓球选手都在这里,然而,他们所起到的作用却微乎其微,在他们很多人脑子里,并没有联赛这个概念。

不差钱

收入最低一年 20 万

短短几年,乒超联赛已送走了一批老牌赞助商,诸如陕西银河、江南电缆,这和联赛吸引力不足,赞助商得不到足够回报,连年亏损有关。然而,与之形成鲜明对比的是,在乒超打球的球员赚得却一点都不少。“那些国家队一线球星,打一年乒超,轻轻松松就可以拿到 100 多万吧,多一点的可以超过 200 万。”一位圈内人士在接受采访时表



中国“一姐”张怡宁腕够大了

示,“即便是那些不太知名的球员,只要能打上联赛,一年 20 万是肯定没问题的,因为俱乐部开出的工资普遍比较高。”

然而,如此高收入却没有换来球星们足够好的表现。据介绍,能连续几年胜率稳定在 50% 以上的球员其实也就国家队几个主力,所以很多队抢他们,在俱乐部里他们是绝对核心,即便输几场球也没人能说什么,例如奥运冠军马琳在今年联赛中曾有连输 5 场的糟糕表现。

更令人惊讶的是,某家俱乐部队员曾向熟悉的记者承认,在名次已定的情况下,主教练竟然让队员故意输球。

不好管

一旦不爽威胁走人

从当年马琳与宁波海天俱乐部闹翻,到新科世界冠军李平炮轰俱乐部,大牌球队和俱乐部的关系似乎一直不是很融洽。对此,某俱乐部老板在接受记者采访时表示:“都是大牌,我们是想管但又不太敢管啊!”

“在技术上我确实没什么可以指导他的了,不过比赛时还是有东西可以说的,但人家是大牌,根本就不听。”曾有一位教练如此评价马琳。像这样敢于指出大牌球员不足的还是少数,因为都是抢手货,如果球星被管得太严,他们最喜欢说的一句话就是,“大不了明年不在这打了,换一家俱乐部。”球员和俱乐部是纯粹的雇佣关系,球员对俱乐部没有归属感,也就很难要求他们为俱乐部出更多的力。这很大程度上和目前实现的摘牌制有关,因此已有俱乐部提议改变这种转会制度,不能让球员在转会方面处于绝对主动的位置。

不回报

没把赞助商放眼里

国际乒联主席沙拉拉曾说过一件事,有一次,一位中国运动员拿到了赞助商为他提供的奖品,是一辆车,但这名运动员却在接受采访时直接表示“我不喜欢这辆车”。在沙拉拉看来,这是足以毁灭乒乓球运动的一句话,“如果赞助商听到这句话,肯定会想,为什么还要赞助乒乓球比赛呢?”很显然,这名运动员没有意识到赞助商的重要性。

同样的道理也适用于目前的乒超联赛,各家俱乐部出钱给运动员,请他们打球,当然也有自我宣传的意愿。然而,每年拿走好几十万的球员却从没将回报赞助商视为自己的责任,“现在很多中国球员的观念还是俱乐部在求着他们做这做那,根本就不把赞助商当回事,更不要说想着如何推广自己的俱乐部了。”

上周末,江苏英太青男乒成功地保住了明年乒超的资格,今年乒超仅剩下的悬念,就是最终冠军的归属了,可以说,又一年乒超即将画上句号,而这一切,静悄悄地开始,又将静悄悄地结束。作为国球,乒乓球在中国的地位可想而知,然而偏偏国球的联赛却无人问津,这是为什么呢?快报记者在经过多方打探之后发现,造成目前乒超变“冰”超的根本原因恰恰来自其本身。



王皓曾爆出“撒尿”丑闻给乒超抹黑

球队篇

卖主场 四处漂

今年的乒超在南京留下的最深刻印记,无疑是一个月前浙商银行与宁波北仑海天之间的榜首大战,有些尴尬的是,这是一场没有主队、没有客队,和所在城市的球迷也没有直接关系的比赛。事实上,这样的场景在乒超联赛中数不胜数。据记者了解,目前除了北京女乒和霸州男乒之外,所有球队都在“卖主场”,而俱乐部之所以这么做的原因只有一个,就是挣钱,以贴补俱乐部开销。

以一个俱乐部阵容处于中等水平的球队为例,卖一个主场的价格大约在 15 万左右,一年 9 个主场就能卖到 135 万,而如果固定在一个城市的话,每个主场的价格大约为 5 万,一共是 45 万,再加上乒羽中心所给的补助(每场 5 万再外加 20 万),一共也就 110 万,两者相差 25 万,这还不算有些大牌明星多的俱乐部一个主场能卖到接近 30 万。而据圈内人士介绍,这种“卖主场”现象的存在其实也是导致摘牌大会“标王”价格虚高的一个原因,因为买到有号召力的球员就可以将主场卖到更高的价格,所以哄抬物价的人不少。

“卖主场”可以带来更高的收益,但俱乐部无法固定主场的另一个重要原因是没有承办方愿意一口气接下 9 个主场比赛。承办城市不想“通吃”,将价格压得很低,“有时候,甚至抵不上球星多的球队卖一个主场的收入。”一位圈内人士透露。

这样的说法得到了承办方的认可,常熟市今年举办了主场江苏男队的主场比赛,但当地体育局一位工作人员表示,明年最好只接一场,而且客队最好有王皓或马琳,“如果这场比赛能有央视转播的话,就算是花 30 万我们也不会犹豫。”

而对于为什么不愿意全盘通吃,这位工作人员则解释说,接下所有比赛,成本提高了,风险也大了,有些没有卖点的场次根本无法招商。

本组撰稿 快报记者 陶晶

乒超?「冰」超!

大牌球员收入高不好管

球迷少得可怜没归属感

乒超少人问津处境尴尬

俱乐部卖主场漂泊在外

球迷篇

没主队 没感情

基本上每个乒超比赛日,央视都会选择比较有看头的比赛进行直播,然而收视率并不理想,大约只有 0.3 左右。至于现场更加凄惨,除去拿赠票或组织去的观众之外,真正买票进场看球的球迷少得可怜。

一位圈内人士分析说:“这和乒乓球这项运动的特性有一些关系,由于球台小、球也小,如果单纯是要看比赛的话,去现场其实看不清,所以现在的情况就是,真正平时自己打乒乓球,喜欢乒乓球的人都不会去现场看球,而那些围在体育馆门口或去现场看球的,大部分是为看明星。”这不禁让记者想起此前江苏男队主场迎战浙商银行和上

海队的时候,为对方加油的人甚至比为江苏队加油的还要多。这在很大程度上与俱乐部无法固定主场有关,“没有固定的主场就无法培养固定的观众群,为什么 CBA 比赛那么多人看,就是因为大家能找到主队的感觉,但乒乓球联赛完全找不到这样的感觉,大家都觉得输赢无所谓,自然就没什么人管了。”不能将观众请进球场,自然也就无法进行所谓的市场开发,因此“卖主场”的做法已引起了乒羽中心领导的重视,并制定了“主场数不得超过 5 个”的规定,促使各队尽快“固定主场”。



俱乐部教练管不住马琳

决议 女子拳击进奥运

北京时间昨天,国际奥委会主席罗格在柏林正式宣布:女子拳击项目将成为 2012 年伦敦奥运会正式比赛项目。女子拳击最早起源于 1720 年的英格兰,在 1904 年奥运会上曾作为表演项目。不过在那之后,女子拳击再也没有出现在奥运会赛场上。据报道,女子拳击进入奥运会后拳击项目的金牌数不会增加,因此

男子拳击的金牌数将被缩减,去年北京奥运会拳击项目共设 11 枚金牌,伦敦奥运会上男子拳击项目可能会将 11 个设项级别减少为 6-7 个。此外,高尔夫和 7 人制橄榄球作为 2016 年奥运会备选项目。10 月 9 日,国际奥委会将在哥本哈根召开全会,决定这两个项目是否正式成为 2016 年奥运会的比赛项目。 新文

改革 一次抢跑就出局

新华社柏林 8 月 12 日电(记者王子江 杨明)国际田联 12 日对抢跑规则作出重大调整,从 2010 年 1 月 1 日起,运动员只要抢跑一次,就会被立刻取消资格。

12 日举行的国际田联代表大会通过了这一新规定。目前的规定允许运动员抢跑一次,但第二次抢跑的运动员才会被取消比赛资格。于是很多运动员抓住了这一规定的漏洞,经常故意抢跑,运用抢跑战术给对手施加精神压力。游泳比赛在 10 年前就已经实行了一次抢先出发即取消比赛资格的规定,美国大学生田径比赛也一直采取上述规定。尽管很多田径项目

向来都反对改革,但参加这次国际田联大会的代表们最后还是以 97 票赞成 55 票反对的结果通过了这项改革方案。

国际田联主席迪亚克说:“现行的规定给了运动员钻空子的机会,有人经常故意抢跑却可以逃避处罚。”

现在的措施已经比 2003 年之前严厉了很多,在那之前,一名运动员必须抢跑两次才会被取消比赛资格。

15 日在柏林开战的世界田径锦标赛将仍采用目前的规则,迪亚克说,2010 年既没有奥运会,也没有世界锦标赛,运动员可以利用一年充分适应新规则。

尴尬 王励勤当众更衣

中国乒乓球公开赛即将打响,各路高手已齐聚津门。在中国队和日本队同时训练时,王励勤出现在福原爱相邻的球台上,而且和她站在同一边练球。每次王励勤的球落在福原爱身边时,福原爱都会停下训练,主动为其捡球。训练结束后,王励勤也不见外,竟在福原爱面前脱掉被汗水浸透的 T 恤,这一幕让福原爱感到不好意思,她对着队友面面相觑,一副尴尬的表情。 健聪



羽球世锦赛再现退赛门 恐惧 奥两选手当“逃兵”

本届印度羽毛球世锦赛可谓负面新闻不断,继英国羽毛球队退出和大马教练疑似感染甲型 H1N1 流感之后,昨天又有两名奥地利选手当了“逃兵”:科赫和曹纳,这两名奥地利选手在没有通知组委会的情况下擅自退赛,离开了印度,推测其原因有可能是出于对安全问题的甲型 H1N1 流感的恐惧。国际羽联官员称:“两人并没有和我们接触,羽联是从球队新闻官那

里得知这一消息的,对此,我们表示遗憾。”不过奥地利其他选手和教练都表示,他们会坚守在印度参赛。 体文

■战报

女单昨天进行第三轮较量,中国队谢杏芳、卢兰和王琳分别战胜各自对手跻身八强,王仪涵则以 0:2 不敌德国的申克,无缘八强。男单方面,林丹用时 31 分钟直落两局击败了荷兰人帕尔亚玛,闯入八强。

撞车 两市运会会徽雷同



陕西省最近出了一桩怪事,正在举行的汉中市第四届运动会竟被网友发帖称其会徽抄袭延安市四运会。据对比,两个会徽的组成结构大体相同,从会徽说明看,汉中为:会徽由“4”、汉中的汉语拼音“HZ”、中国书法行

草“汉中”组成,抽象的“朱”、“汉江”、“火炬”贯串整个画面;而延安为:会徽的图案由延安的英文缩写“Y.A”、数字“4”、“火焰”、“延河”、“跑道”、“飘带”、“奔跑冲刺的人”等元素构成。 华商

体坛快讯

●牙买加田径队的内江在世界锦标赛开赛前两天宣告结束,包括前男子 100 米世界纪录保持者鲍威尔在内的五位选手重新获得了参加柏林世锦赛的资格。这五名选手上周因为没有参加国家队在德国纽伦堡的训练营,被牙买加田协取消了参加世锦赛的资格。

●蒙特利尔大师赛昨天进行第二轮,卫冕冠军纳达尔在结束了长达两个半月的恢复训练后,获得复出后男子单打的首场胜利。

●彭帅昨天在辛辛那提女网公开赛上淘汰西班牙球手桑切斯,成为跻身单打 16 强中唯一非欧美选手。她将遭遇世界排名第一的萨芬娜。